



■ 新聞總匯

ASIA新聞

亞洲大學 設法鼓人文講座 藉社會學術探討人的觀念 達成淨化人心、社會目的 繼台大、成大後 首位獲此榮譽私校

95/03/02聯合報

聯合報 第12版

記者林思宇/台北報導

亞洲大學創校以來，辦學績效良好，獲法鼓山人文社會獎助學術基金會選定設置「亞洲大學法鼓人文講座」，今在台北金山法鼓山舉行簽約儀式。這項極具影響力的講座，首次選由私立大學承辦。亞洲大學是繼台大、成大後，第三所獲此榮譽的學校。

法鼓山人文社會獎助學術基金會設置「法鼓人文講座」之用意，乃在倡導人文教育，使人文社會化，社會人文化，以提升人的品質，希冀經由人文社會學術探討人的觀念，以達成淨化人心，淨化社會的目的。

亞洲大學校長蔡文祥表示，此講座設置以來，迄今曾於海峽兩岸各大學設置，大陸地區計有北京大學、清華大學及南京大學；台灣地區計有台灣大學及成功大學。講座設置期限均為三年，每年由基金會撥付新台幣120萬元予選定學校，每年聘請海內外博學宏識之知名學者文人擔任講座。講座內容有兩大類：一是世界廣大文明或宗教之對話與融合；二是東亞文化傳統之人文精神或身心關係。

蔡文祥說，過去台灣大學、成功大學設置之講座均有卓越的成就與貢獻。此次亞洲大學能繼這兩所公立大學後，被選定為中部地區設置講座的大學，除了顯示該校辦學績優，深受肯定外，鼓勵傑出新設大學，並平衡南北中之人文建設的用心，概可想見。

亞洲大學承辦這項講座，對此得來不易之殊榮，感到意義非凡。今天上午10點由該校創辦人蔡長海、校長蔡文祥、副校長彭作奎帶領相關主管前往台北金山法鼓山拜會聖嚴法師，並洽談未來演講題目、人選、方式，以最充分的準備規劃辦理最理想的講座。

[回上一頁](#)